

咸宁市突出政治导向、问题导向、效果导向,高质量开展主题党日——

凝聚思想共识 激发奋进力量

2018年,我们党历史上第一部关于党支部工作的基础主干法规——《中国共产党支部工作条例(试行)》发布,其中将开展主题党日作为党的组织生活的一项制度安排。高质量开展主题党日,有利于强化党员教育管理,提升基层党组织的凝聚力、战斗力。“七一”即将到来之际,本报记者赴湖北咸宁,深入采访当地主题党日开展情况。

——编者

“以前,我家住的是平房,卫生环境差。一到汛期,长江涨大水,家里浸小水。”湖北省赤壁市赤壁镇东风村的拆迁安置户周松林说。如今,他和村民们住着干净整洁的大房子,监控、网络、路灯一应俱全,环境优美、邻里和睦。

“咱们村紧邻长江,许多房屋紧靠干堤,这对汛期安全、生态保护都有影响。”东风村党总支书记蒋志雄深知,要做好群众工作,就要先统一党员思想,主题党日是很好的载体。

在一次支部主题党日上,蒋志雄带领支部党员学习习近平总书记“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神,把拆迁的背景向党员们讲明白:“党员要带头,咱一起做村民工作,共同努力,确保一股清流入江去。”

大家纷纷响应,明确责任分工。他们白天走访入户,晚上召开“湾子夜话”,向村民宣传政策。村民意见建议也被收集起来,不断细化到搬迁安置方案中。就这样,仅用57天时间,拆迁房屋254栋。

近年来,咸宁市委聚焦高质量发展这个首要任务,把解决民生问题摆在更加突出的位置,树牢一切工作为发展、一切工作到支部的理念,着力推动主题党日活起来、实起来,更好地凝聚思想共识、激发奋进力量。

精选主题,让党员干部学有所悟学有所获

盛夏6月,湖北茶发集团的羊楼洞茶文化生态产业园里,满眼郁郁葱葱。清晨,青年党员舒劲东穿梭在茶叶堆砌成的大小湿堆间,开始了一天的工作。看似简单重复的工作,却需要耐心和细心,每一步都关系到青砖茶的品质和口感。

“每一名员工都干劲十足。在支部主题党日上,大家深入学习领会习近平总书记关于‘要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章’的重要指示精神,都深受启发。”舒劲东说。

如何统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章?在集团各支部主题党日上,党员职工畅所欲言。“做好茶不仅仅是个人价值的彰显,更与产业发展与乡村全面振兴密切相关。”集团党委书记祝裕志说。

近年来,咸宁市坚持在主题党日上深入学习党的创新理论,要求广大基层党组织紧密结合发展实际、结合工作职责,精选主题,突出重点,教育引导党员、干部悟规律、明方向、学方法、增智慧。比如,系统梳理习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,推动党员、干部系统学、深入学、反复学,形成在深学细悟基础

上开展工作的自觉,切实把思想和行动统一到推动高质量发展上来。

看到习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信,咸宁市自然资源和城乡建设局机关第一党支部书记胡放明受到启发,“能否以这封回信为主题,开展一期主题党日?”

在随后开展的主题党日上,胡放明带着支部全体党员逐字逐句研读回信内容,党员职工立足岗位谈感受,结合市情谋发展。“我们都是收信人”“牢记能源安全‘国之大者’,自然资源人应挺在前头”……大家谈到,将以新一轮找矿突破行动助推城市建设。

“我们还注重创新方式方法,鼓励各级党组织依托主题党日,推动广大党员、干部深入基层一线,深入调查研究,边学习边调研,进一步做好深化内转化工作。”咸宁市委书记孟祥伟介绍,当前,全市形成调研报告934篇、意见建议285条,“生态优先、绿色发展”的理念更加深入人心,举措更加务实有力。

学做结合,议定的事项就要立即行动

“与公司内部同类型生产线的吨耗比,我们明显偏高。”在一次能耗分析中,位于通城县的平安电工集团技术员方丁雄发现了问题,从调整产线的温度、控制速度、降低油量等方面尝试改进了一番,但结果都不理想。

“怎么办?把问题带上支部主题党日讨论!”方丁雄与集团设备部柳辉、总经办李新辉等多名党员围绕“如何将能耗降下来”进行头脑风暴,将问题锁定“可能是因为两个车间锅炉供应不平衡”。

检查结果的确如此。这给了方丁雄很大启发,他从锅炉负荷、管道大小、合适对接点等分析,提出了降耗增效改进设备的“金点子”。公司通过项目改造,把2个车间进行合并,既减少了锅炉操作工作量,还节约了天然气费和电费。

“平常解决不了的难题,大家一起想办法,问题就可能迎刃而解。”方丁雄说。平安电工集团将主题党日与生产业务紧密结合,鼓励党员职工讨论工作中遇到的难题,广泛开展“金点子”征集活动,助推企业提质增效。

此前,一些基层党支部的主题党日与实际工作结合得不紧密,存在学做“两张皮”问题。为此,咸宁市探索出了妙招:发挥主题党日定期开展、人员集中的优势,巩固和拓展主题党日统一学与做、查与改、督与评的平台作用,传承弘扬“四下基层”的优良传统,深入开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心等实践活动,切实帮助群众解决急难愁盼问题。

“夏天到了,电风扇长时间不用,打不开了。多亏了王师傅,不出小区就能修好。”6月18日,在咸安区温泉街道南昌路社区和谐小区邻里驿站,邻里管家王国斌正在为居民维修小家电,居民何女士感激地说。

说起邻里驿站,居民们都竖起了大拇指:“小区内就能享受到这么多便民服

务,真是太方便了!”

“很多居民提出,想在家门口解决小家电维修、清洗锅底、剪发、诊疗等需求。”在一次主题党日上,和谐小区党支部书记傅辉把走访居民时收集到的意见提出来。

“可以利用小区的闲置用房,打造一个便民服务站”“我会家电维修,可以上门修理”……党员你一言我一语,最终将设想变成了现实。如今,和谐小区邻里驿站顺利运行,邻里管家主动参与排班管理,每月8日、18日、28日开展维修小家电、义诊义剪、免费洗锅底等活动。

主题党日上,议定的事项就要立即行动。“实行清单式管理,由支委会逐条逐项明确负责人和完成时限,能及时处理的及时处理,基层一时无法解决的,逐级上报、限时办结。”咸宁市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵进一步举例说,针对群众反映集中的“学位、床位、岗位”问题,咸宁市下大气力解决,仅去年全市就新增学位1.76万个、家庭养老床位1895张、城镇就业4.4万人。

延伸现场,在发展一线彰显组织力量

走进维格斯湖北流体技术有限公司生产车间,自动化投料送料设备正在快速运转。看似简单的机器,却改变了靠人工上料和下料不锈钢管件半成品等物料的传统工艺,大大提高了生产效率。

“这得益于公司党支部与香城智能机电研究院党支部开展的一次联合主题党日。”公司党支部书记严海霞说。

2022年8月,支部联合主题党日上,在完成交纳党费、诵读党章、集中研学等后,双方进行了一次深入的技术交流互动。

“你们公司成型机床的上料和下料动作怎么还是靠人工完成?不仅成本高,效率还低,是否考虑采用自动化投料送料设备?”“我们正有这想法,但苦于没有找到合适的优化工艺。”你一言我一语,探讨越来越深入具体。就这样,双方现场达成合作意向。

“我们坚持开门办支部主题党日,哪里的发展任务重,支部主题党日就开展到哪里。”市委组织部副部长镇铁桥说。

紧扣优势产业发展需要,咸宁市引导高校、机关、属地和企业党组织跨界破圈办好支部主题党日,组织产、学、研、政等多方主体直接对话,在生产、研发现场交流碰撞、协同攻关。

咸宁市发动机关企事业单位党员、两新组织党员到居住地社区报到,参加所在小区支部主题党日。把参加志愿服务、参与急难险重任务处置等作为规定动作,引导党员带头建设美好家园。目前,全市有4.7万名党员在社区报到,常态化参加小区支部主题党日。

“我们将进一步突出政治导向、问题导向、效果导向,因地制宜推动主题党日与高质量发展、为群众解难题结合起来,更好地教育、管理、监督党员,组织、宣传、凝聚、服务群众,做到接天线、接地气、增实效。”孟祥伟说。

(原载《人民日报》6月25日第19版)

工信部公示继续支持专精特新“小巨人”企业名单 我市一企业上榜

本报讯(记者庞斐)近日,工信部网站发布《关于财政支持专精特新中小企业高质量发展第一批第二批第二批第二年和第三批第一年绩效评价结果的公示》,我市1家企业上榜,为咸宁南玻光电玻璃有限公司。

专精特新“小巨人”企业,是推进新型工业化、发展新质生产力的重要力量。2021年,财政部、工信部联合印发《关于支持“专精特新”中小企业高质量发展的通知》,明确2021—2025年,中央财政累计安排100亿元以上奖补资金,引导地方完善扶持政策和公共服务体系,分三批(每批不超过三年)重点支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业高质量发展,促进这些企业发挥示范作用,并通过支持部分国家(或省级)中小企业公共服务示范平台强化服务水平,聚集资金、人才和技术等资源,带动10000家左右中小企业成长为国家级专精特新“小巨人”企业。

此次全省54家企业入围,涵盖光电、北斗、生物医药、智能制造等领域。其中,建议继续支持的专精特新“小巨人”企业(第一批第三年)14家、第二批第三年15家、第三批第二年25家。我市上榜企业咸宁南玻光电玻璃有限公司,为建议继续支持的第二批第三年专精特新“小巨人”企业。



中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年6月26日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.16
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.09

供优质之水 服诚信之务

全省统一供水服务热线
96510

咸宁联合水务保留服务热线
8182111

九宫山
JIUGONGSHAN

绿福饮品
LUFU BEVERAGE

原生态 新鲜泉

水源取自九宫山国家级自然保护区

送水热线:
咸宁市……………
13329983897
通山县……………
0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司